
 
 
 

Zagreb, 21.  svibnja 2018.   
Urbroj: 01 – 12-5/18 
 
 

IZVJEŠTAJ O AKTIVNOSTI 
 

Osobe s invaliditetom u manifestaciji obilježavanja Svjetskog dana pčela  

Bez pčela nema života! 
 

Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM) u 

partnerstvu s Udrugom pčelara Pčelinjak, Udrugom Ulište i 

Propolis zatražila je Pokroviteljstvo Skupštine Grada Zagreba 

u svrhu obilježavanja Svjetskog dana pčela u Zagrebu, koji se 

obilježava u Zagrebu, 20. svibnja 2018. Cilj je manifestacije 

osvijestiti ulogu pčela u životu ljudi i prirode i povezati osobe 

s invaliditetom s pčelama, podsjetili na ulogu i značaj staze Bliznec koja je pristupačna i osobama 

s invaliditetom te na nju bi postavili novu INFORMATIVNU PLOČU o pčelama kao 

oprašivačima, urediti postojeće košnice Hrvatskih šuma kao sjajan uzorak šumskog pčelinjaka, 

osvježiti boju na parkingu za osobe s invaliditetom novom žutom bojom, potaknuti osobe s 

invaliditetom na uključivanje u proizvodnju hrane kroz pčelarstvo, medijski osvijestili mogućnosti 

osoba s invaliditetom u pčelarstvu, organizirati postavljanje štandova s  kušaonom meda i 

informativnim materijalima o edukaciji iz pčelarstva te svi se zajedno dodatno senzibilizirati, 

osnažili i ojačati motivaciju za uključivanje i sudjelovanje svih u aktivnostima zajednice. Svijest 

javnosti o značenju pčela je važna te kako bi se podigla razina svijesti o značenju pčela i upozorilo 

na smanjenje njihova broja u svijetu, Ujedinjeni narodi proglasili su 20. svibanj Svjetskim danom 

pčeljajnim iskustvom polaznika Zagrebačke pčelarske škole, u koju su uključene osobe s 

invaliditetom, koja već treću godinu djeluje pod nazivom: INKLUZIVNA pčelarska škola za 

konvencionalno i ekološko pčelarstvo, osvijestili smo potrebu organiziranja ove 

manifestacije u svrhu populariziranja pčelarstva i među osobama s invaliditetom.  Naime, 

udruženi: Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM), Pčelarska udruga Propolis, Udruga 

pčelara neposrednih proizvođača Pčelinjak i pčelarska udruga Ulište u suradnji s 

Edukacijsko rehabilitacijskim fakultetom i Prometnim fakultetom organiziraju pčelarsku 

školu na Sveučilišnom kampusu Borongaj. Nastava iz pčelarstva provodi se prema 

verificiranom programu, koji je dobio pozitivno mišljenje Agencije za obrazovanje i 

suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta a provodi ga Srednja škola 

Bedekovčina. Edukaciju provode vrhunski stručnjaci iz područja pčelarstva na čelu s 

umirovljenim profesorom Agronomskog fakulteta prof. dr. Nikolom Kezićem.   

Pčelarstvom se i osobe s invaliditetom mogu baviti od razine hobija do potpuno 
profesionalne orijentacije te se time otvaraju nove mogućnosti cjeloživotnog obrazovanja za 
rad i zapošljavanje. Hrvatski zavod za zapošljavanje je uveo zanimanje pčelar u popis 
zanimanja za prekvalifikaciju. Pčelarenje je modularno i može se prilagoditi od jedne do 
deset košnica, te i najmanji broj košnica može stvoriti zadovoljstvo i okupaciju a omogućuje 
razvoj od hobija do profesionalne aktivnosti. Ova edukacija daje temeljno znanje, podlogu 
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gdje se dalje kroz rad usavršava – što je i misija ove Škole. Završetkom programa 
osposobljavanja dobiva se uvjerenje - kvalifikacija pčelar/pčelarka. 

Moguće je organizirati tzv. „vrtić“ za pčelare – kao rad u pčelinjaku, a  u svrhu kratkog 
testiranja interesa, upoznavanja s pčelama i kako se zaštititi, informiranja o načinu stjecanja 
podloge teoretskog znanja iz pčelarenja u odgovarajućim pristupačnim uvjetima.  

Svjetski dan pčela prvi se puta obilježava na taj dan i u Hrvatskoj 20. svibnja 2018. To je 

poticaj da se kroz obilježavanje tog dana istakne mogućnost pčelarenja s invaliditetom što 

već duže vrijeme postoji kroz zajedništvo pčelarskih udruga Pčelinjak, Ulište, Propolis i 

UPIM-a.  Zajedništvom pčelarskih udruga i udruge osoba s invaliditetom  osnovana je i prva 

Sekcija pčelara s invaliditetom, čije je sjedište u Pčelarskoj udruzi Pčelinjak, kao 

najprimjerenijem mjestu za punu inkluziju osobe s invaliditetom. Manifestacija obilježavanja 

Svjetskog dana pčela jedna je u nizu do sada zajednički provedenih projekata (Inkluzivna 

pčelarska škola, Stil života, Posadi biljčicu za tvoju pčelicu, priprema gostovanja pčelara u 

kolicima iz Franciske, ESF i drugi). Ravnateljica Parka prirode Medvednica, mr. sc. Marini 

Popijač dipl. ing.  i njene suradnice prihvatile su poziv za provedbu manifestacije povodom 

Svjetskog dana pčela 20. svibnja 2018., donesena je Odluka o koncesijskom odobrenju za 

obavljanje jednokratne djelatnosti na području Parka prirode Medvednica i započele su 

pripreme za obilježavanje Svjetskog dana pčela koja je urodila slijedećim  
 

PROGRAMOM OBILJEŽAVANJA DOGAĐAJA 
 

Subota, 19. svibnja 2018.   
 

11,00 – okupljanje uzvanika i građana a osobito osoba s invaliditetom na stazi Bliznec na 
Sljemenu, koja je potpuno prilagođenu za kretanje osoba s invaliditetom;   

 
11,30 – pozdravni govori pokrovitelja SGZ, načelnice GU ureda za socijalnu skrb i osobe s 

invaliditetom Romane Galić, ravnateljice PP Medvednica Marine Popijač,  prof. dr. 
Nikole Kezića pčelara, mr. sc. Mirjane Dobranović, predsjednice UPIM-a i drugi; 

 
12.00 - Postavljanje edukativne ploče s informacijama o pčelama oprašivačima;  
 
12,30 – obilazak staze Bliznec; 
 

13,00 – posjet uređenom šumskom 
pčelinjaku Hrvatskih šuma;  

 
13,00 – mogućnost razgovora s pčelarima 
na postavljenim štandovima za kušanje 
meda i polaznicima Inkluzivne škole za 
pčelare, uz dijeljenje raznih informativnih 
letaka o INKLUZIVNOJ Školi za pčelare s 
invaliditetom koja se održava već treću 
godinu na Sveučilišnom kampusu Borongaj, 
razne druge informativne brošure o prilagodbi pčelinjaka, BONTON za bolje razumijevanje 
osoba s invaliditetom i drugo. 
 
Osobe s invaliditetom mogu koristiti nanovo uređena i osvježena parkirna mjesta za osobe s 
invaliditetom na ulazu Staze Bliznec. 



 
Nedjelja, 20. svibnja 2018.   

ZOO Maksimir Udruga Pčelara Pčelinjak pripremit će zbirku meda za tu prigodu kao i popis 

medonosnog bilja koje bi bilo poželjno saditi i preporučiti posjetiteljima. 

 

CILJEVI KOJI SE POSTIŽU PROVEDBOM PREDLOŽENOG DOGAĐAJA su mnogostruki:   
 Promoviranje pčelarstva;  

 Zaštita planeta zemlje i prirode;  

 Promoviranje zdravlja;  

 Zaštita pčela;  

 Osvješćivanje mogućnosti za hobi, rad i zapošljavanje osoba s invaliditetom u 

pčelarstvu;  

 Senzibiliziranje i osnaživanje te jačanje motivacije svih za sudjelovanje u 

aktivnostima zajednice; 

 Uređenje postojećeg šumskog pčelinjaka uz stazu Bliznec; 

 Postavljanje nove informativne ploče o pčelama na stazi Bliznec 

 

PLAN RADA na realizaciji događaja: 

 

➢ Okupljanje tima za provedbu manifestacije;  

➢ Održavanje timskih sastanaka;  

➢ Podjela uloga i zaduženja u timu;  

➢ Dobivanje pokroviteljstva od Skupštine Grada 

Zagreba; 

➢ Dobivanje koncesijskog odobrenja za jednokratnu 

djelatnost na području Parka prirode Medvednica; 

➢ Izrada informacijske ploče o pčelama i dobivanje 

suglasnosti Ministarstva kulture o njenom 

postavljanju;  

➢ Osiguranje uređenja postojećeg šumskog pčelinjaka 

Hrvatskih šuma; 

➢ Osiguranje osvježenja žute boje na parkirališnim 

mjestima za osobe s invaliditetom na ulazu u Stazu 

Bliznec sa Zagrebačkim cestama; 

➢ Nabava štandova za kušanje meda; 

➢ Osiguranje vidljivosti uz medijski marketing  manifestacije i nastupe na TV i Radiju (prof. 

Kezić, mr. Popijač, mr. Luketa).  

 

Bez pčela nema života! – poziv građanima i edukacija djece.  
Hvala što podržavate naš rad i kroz ovu manifestaciju obilježavanja Svjetskog dana pčela. 
 

 
PREDSJEDNICA UPIM-a 

Mr. sc. Mirjana Dobranović  



IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI DOGAĐAJA: 

 

➢ Zatraženo i dobiveno pokroviteljstvo od 

Skupštine Grada Zagreba nad manifestacijom; 

➢ Okupljen je tim za provedbu manifestacije;  

➢ Održavano je nekoliko timskih sastanaka;  

➢ Izvršena je podjela uloga i zaduženja u timu;  

➢ Dobiveno je koncesijsko odobrenje za 

jednokratnu djelatnost na području Parka 

prirode Medvednica; 

➢ Izrađena je Informacijska ploča o pčelama (dizajn 

ploče i tisak te se sve unosi u aplikaciju za trajnu 

upotrebu građanima)  te je dobivena je suglasnosti 

Ministarstva kulture o njenom postavljanju;  

➢ Osigurano je uređenje postojećeg šumskog 

pčelinjaka od Hrvatskih šuma - obnovljen 

pčelinjak (nova ograda, ploča, krovište); 

➢ Osigurano je osvježenje žute boje na 

parkirališnim mjestima za osobe s invaliditetom 

sa Zagrebačkim cestama, na ulazu u Stazu 

Bliznec; 

➢ Iznajmljeni i postavljeni su štandovi od Tržnice 

za kušanje meda i postavljanje raznih materijala; 

 
 

➢ Osigurani su volonteri iz UPIM-a, polaznika Pčelarske škole i Udruge Pčelinjak; 

➢ Osigurani promotivni materijali o Inkluzivnoj školi za pčelare, žuti baloni i bomboni; 

➢ Osigurana vidljivosti uz medijski marketing  manifestacije i nastupe na TV i Radiju ( radio 

Sljeme, Z1 TV, Mreža TV).  

 



 
Informacijska ploča o pčelama (još u doradi) 

 
Uređeni šumski pčelinjak  

.    

Na Stazi Bliznec 19. svibnja 2018. 



 

Postavljeni štandovi iznajmljeni od Tržnice Zagreb 

  
Razgovor s novinarkom Radio Sljemena i volonter na štandu 



 
Ravnateljica PP Medvednica, Voditelj Inkluzivne škole prof. dr. Kezić i predstavnik Skupštine 
Grada Zagreba 

 
Polaznici Inkluzivne škole za pčelare s invaliditetom 2017/2018 

 

Polaznici Inkluzivne škole za pčelare s invaliditetom 2017/2018 



 
Obilježavanje Svjetskog dana pčela u ZOO Maksimir, 20. svibnja 2018.  
 

I za tu prigodu pripremljena je zbirka meda u malim staklenkama te popis i primjerci medonosnog 

bilja koje bi bilo poželjno saditi i preporučiti posjetiteljima kao potpora pčelama i divljim 

oprašivačima. Upute je davala dugogodišnja pčelarica u invalidskim kolicima i mentor u 

Inkluzivnoj školi za pčelare s invaliditetom mr.sc. Jadranka Luketa Marković te dopredsjednik 

Udruge pčelara Pčelinjak Dražen Jerman. 

 

 

Vijest o događanju zabilježena na Radio Sljemenu, mreži TV i Z1 TV. 

PREDSJEDNICA UPIM-a 
Mr. sc. Mirjana Dobranović  


